

"АЗЕРИШИГ" ЗАВЕРШИЛ ПРОШЛЫЙ ГОД С УБЫТКАМИ

Активы ОАО "Азеришиг" на конец 2016 года составили 2 27,923 млн. манатов, что на 14,57% больше по сравнению с аналогичным показателем за соответствующий период 2015 года.

Как сообщили АПА-Экономикс в "Азеришиг", обязательства ведомства сократились на 33,9% и составили 658 578,017 тыс. манатов, уставный капитал снизился на 32,87% до 885 633,532 тыс. манатов. "Азеришиг" завершил прошлый год убытками на 25 676,439 тыс. манатов против 31 288,554 тыс. манатов убытка за 2015 год.

МЕЖБАНК НЕ БУДЕТ ПРИВАТИЗИРОВАН РАНЕЕ 2018 ГОДА

Контролируемый государством Международным банком Азербайджана (МБА) будет приватизирован как можно скорее, но это произойдет не раньше 2018 года. Как передает АПА-Экономикс со ссылкой на Рейтер, об этом сообщил министр финансов Самир Шарифов во вторник.

Банку прежде всего необходимо, привести в порядок свои балансовые показатели, сказал журналистам Шарифов в кулуарах встречи с инвесторами, где он представил условия плана реструктуризации долга крупнейшего кредитора страны.

"Реально это не произойдет раньше 2018 года", - сказал он.

Отметим, что объем акций МБА, принадлежащих государству, достиг 91,3 % (Министерство финансов - 76,7%, "Аграркредит" - 14,6%).

БАКМЕТРОПОЛИТЕН 82% СУБСИДИЙ НАПРАВЛЯЕТ НА ВЫПЛАТУ ЗАРПЛАТ

Дебиторские долги ЗАО "Бакинский метрополитен" на начало 2016 года составили 21 млн. 640,6 тыс. манатов, в течение года выросли на 11 млн. 153,5 тыс. манатов и на конец отчетного периода составили 32 млн. 794,1 тыс. манатов.

Как передает АПА-Экономикс, об этом говорится в заключении Счетной палаты по годовому отчету об исполнении госбюджета и законопроекту "Об исполнении госбюджета Азербайджанской Республики за 2016 год". Объем кредиторской задолженности на начало отчетного периода составил 34 млн. 523,1 тыс. манатов, в течение года сократился на 10 млн. 345,9 тыс. манатов и на конец отчетного периода составил 24 млн. 177,2 тыс. манатов.

В 2016 году ЗАО "Бакинский метрополитен" 82% полученных субсидий направил на выплату зарплаты - 31 млн. 158,5 тыс. манатов, 18% или 6 млн. 839,5 тыс. манатов перечислил в Госфонд социальной защиты.

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ ЛИКВИДИРОВАНО ЕЩЕ ОДНО ПРЕДПРИЯТИЕ

В Азербайджане объявлено о ликвидации 29-го хлебозавода, подчиненного ПО "Азерчорек" (государственное предприятие, ведающее вопросами выпечки хлеба).

Как передает Vesti.Az со ссылкой на газету "Веригляр", в объявлении отмечается, что кредиторы предприятия могут в течение 2 месяцев предъявить свои претензии.

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ ПОВЕСИЛСЯ ЗАКЛЮЧЕННЫЙ

В Шеки заключенный совершил суицид. Как сообщает АПА, отбывающий наказание в исправительном учреждении в Шеки, житель района Акрам Фатали оглу Наджафов (1961 г.р.) повесился в камере.

По факту в прокуратуре Шевинского района возбуждено уголовное дело по статье 125 (доведение до самоубийства), ведется следствие.

Отмечается, что А.Наджафов в январе 2015 года убил своего кузена и был приговорен решением суда к 17 годам заключения.

САМИР ШАРИФОВ ОТКАЗАЛ ГЛАВНОМУ БАНКИРУ КАЗАХСТАНА

Позавчера в Лондоне прошли переговоры председателя Национального банка Казахстана Данияра Акишева и министра финансов Азербайджана Самира Шарифова. Как сообщает АПА-Экономикс,

Д.Акишев отметил, что во время встречи были обсуждены варианты реструктуризации инвестиций Единого накопительного пенсионного фонда Казахстана в ценные бумаги Международного банка Азербайджана (МБА) на 250 млн. долларов. Стороны договорились продолжить переговоры на уровне заместителей.

"Ввиду отсутствия средств у МБА, Нацбанк Казахстана был готов рассмотреть варианты обмена на другие, более ликвидные виды облигаций, которые впоследствии можно продать. Однако Министерство финансов Азербайджана заявило об отсутствии у Нацбанка Казахстана каких-либо юридических оснований для требова-



ния досрочного погашения".

Он рассказал, что Нацбанком Казахстана были направлены письма в Министерство финансов Азербайджана с озабоченностью финансовым состоянием МБА. Азербайджанский банк трижды отказался досрочно полностью или частично погасить задолженность. "Но в феврале 2017 агентство Moody's понизило рейтинг МБА, и Нацбанк снова отправил письмо в азербайджанский банк с повторной просьбой. Тогда стало известно, что МБА уже готовился к добровольной реструктуризации".

Д.Акишев отметил, что процесс реструктуризации по любому из предложенных вариантов предполагает убыток, упущенную прибыль. Нацбанк Казахстана, по его утверждению, принимает максимальные усилия по минимизации негативных последствий и проводит переговоры с МБА с целью отстаивания интересов вкладчиков.

ШЕЙХ УЛЬ-ИСЛАМ ЗАПРЕТИЛ РАЗДЕЛЯТЬ ВЕРУЮЩИХ НА СУННИТОВ И ШИИТОВ

Председатель Управления мусульман Кавказа (УМК) шейх уль-ислам хаджи Алахшукюр Пашазаде запретил религиозным деятелям, особенно ахундам и имамам в течение всего месяца Рамазан в своих проповедях использовать названия течений, разделять верующих на суннитов и шиитов.

Как сообщает АПА, на мероприятии в связи с месяцем Рамазан в УМК шейх уль-ислам сказал, что если сотрудники Государственного комитета

по работе с религиозными структурами сообщат ему об этом, то в отношении этих религиозных деятелей будут приняты меры.

Он отметил, что этот вопрос будет контролироваться совместно с Комитетом: "Поэтому уже сейчас я запрещаю вам в течение всего месяца, в целом в своих выступлениях и проповедях использовать названия течений, разделять верующих, использовать выражения, которые могут привести к расколу. Если сотрудники Государ-

ственного комитета по работе с религиозными структурами сообщат мне о таких нарушениях, незамедлительно будут приняты меры. Потому что у нас нет и не будет деления на течения".

Кроме того, шейх предупредил ахундов и имамов, других религиозных деятелей, чтобы они в своих выступлениях и на хутбах не затрагивали происходящие в других странах события.

Алахшукюр Пашазаде сказал, что

религиозным деятелям поручено в своих заявлениях для СМИ и на хутбах не говорить о проблемах других стран. Он отметил, что в дальнейшем религиозные деятели должны будут быть внимательными в связи с этим вопросом: "Я поручил, чтобы они говорили и выражали свои мнения только в связи с событиями, происходящими в Азербайджане, чтобы они не лезли в дела других стран. Пусть верующие не делают самовольных заявлений".

РЕЙТИНГИ МЕЖБАНКА АЗЕРБАЙДЖАНА МОГУТ БЫТЬ ПЕРЕСМОТРЕНЫ

Встреча с зарубежными кредиторами Международного банка Азербайджана (МБА) в Лондоне прошла в высшей степени конструктивно, сказал журналистам первый заместитель председателя правления МБА Аббас Ибрагимов.

По словам Ибрагимова, на встрече кредиторами представлены план реструктуризации, подразумевающий классификацию по трем категориям. Процесс реструктуризации внешних обязательств будет проводиться согласно плану.

Ибрагимов отметил, что одним из основных ожиданий в ближайшие дни, исходя из опыта зарубежных

банков, прошедших подобный процесс, является пересмотр рейтингов банка со стороны международных рейтинговых агентств.

"Возможно, что международные рейтинговые агентства временно снизят рейтинги банка. Предполагается, что это произойдет в ближайшие дни. Однако это не отражает ухудшение ситуации в банке. Как мы отмечаем ранее, подобный подход со стороны агентств является традиционным. Такое решение в процессе реструктуризации отражает стандарты агентств и нормальную практику. Рейтинги банка, находящегося в процессе реструктуризации, как правило, временно снижаются. По

завершению процесса они вновь повышаются", - сказал он.

По его словам, процесс реструктуризации усилит финансовые позиции Международного банка Азербайджана и рейтинги банка будут еще выше прежних.

"Правительство Азербайджана всегда на стороне МБА и продолжает оказывать свою поддержку банку. Объявление о плане реструктуризации обязательств также является значимым шагом для будущей деятельности банка. Этот план является дорожной картой для наших кредиторов, которые сотрудничают с нами, могут быть уверены в стабильном развитии, устойчивости и успехе

МБА. Мы абсолютно уверены в успешном завершении процесса реструктуризации. По завершению этого процесса Международный банк Азербайджана еще более укрепит свои финансовые позиции", - сказал Ибрагимов.

Он заявил, что банк, находясь в процессе реструктуризации, продолжает проведение всех операций в нормальном режиме, а также продолжает непрерывно оказывать полное и качественное обслуживание своих клиентов.

Международный банк Азербайджана действует с 1992 года и является одним из двух государственных банков страны.

МУБАРИЗ ГУРБАНЛЫ: ЕСТЬ НЕДОВОЛЬНЫЕ МОДЕЛЬЮ ОТНОШЕНИЙ ГОСУДАРСТВО-РЕЛИГИЯ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

"Есть силы, которых не устраивает исторически сформировавшаяся в Азербайджане модель отношений государство-религия". Как сообщает АПА, об этом на посвященном месяцу Рамазан мероприятии в Управлении мусульман Кавказа заявил председатель Государственного комитета по работе с религиозными структурами Мубариз Гурбанлы.

Он сказал, что есть силы, которые хотят изменить историче-

ски сформировавшуюся в Азербайджане модель государство-религия: "Все верующие должны быть внимательными. Попытки изменить в Азербайджане модель государство-религия делают необходимым вести совместную борьбу с радикальными группами. Потому что пренебречь нашей исторически сформированной моделью означает уничтожение религиозных традиций. Поэтому мы должны вместе предотвращать подобные

попытки".

Председатель Госкомитета порекомендовал, чтобы представители УМК также принимали непосредственное участие в мероприятиях сотрудников Госкомитета в регионах. Он сделал замечание некоторым верующим в связи с хурафатом: "Если верующий на каких-либо церемониях говорит о гаданиях или о вещах, присущих хурафату, значит, он не является верующим".

В ПРИЕМНЫХ ЭКЗАМЕНАХ ПО I-IV ГРУППАМ ПРИМУТ УЧАСТИЕ 62 028 АБИТУРИЕНТОВ

Завершилась регистрация абитуриентов, желающих принять участие в приемных экзаменах в высшие учебные заведения (вузы) и средние специальные учебные заведения (ссузы) на базе среднего образования, проведение которых планируется этим летом.

Как сообщили в ответ на запрос АПА в Государственном экзаменационном центре, прием электронных заявлений абитуриентов завершился вчера.

Согласно предварительной информации, для участия в экзаменах по I-IV группам специальностей регистрацию прошли 62 028 абитуриентов (56

347 абитуриентов азербайджанского сектора, 5 681 - русского), 23 509 из них выбрали I группу, 17 914 - II группу, 16 160 - III группу, 4 445 - IV группу специальностей. Абитуриенты, не подтвердившие свои электронные заявления в указанный срок, не будут допущены на экзамены.

В ПОСЕЛКЕ БИЛЬГЯ ПРОИЗОШЕЛ ВООРУЖЕННЫЙ ИНЦИДЕНТ

В Баку произошел вооруженный инцидент. Как сообщает АПА, происшествие было зарегистрировано минувшей ночью в поселке Бильгя Сабунчинского района.

Житель поселка Рагимов Рамид Азизага оглу с целью убийства выстрелил в своего знакомого Дадашева Тарлана Агарасул оглу на почве возникшего между ними спора. Получивший тяжелое ранение Т.Дадашев был госпитализирован.

В результате принятых мер Р.Рагимов был задержан. У него было изъято изготовленное кустарным способом огнестрельное оружие.

По факту в прокуратуре Сабунчинского района возбуждено уголовное дело по статьям 29, 120.1 (попытка умышленного убийства) УК АР, ведется следствие.

В БАКУ СОВЕРШЕНО УБИЙСТВО

Как сообщили АПА в пресс-службе МВД, 23 мая в больницу с колото-резаными ранами был доставлен житель города Баку Валех Гейдаров. Несмотря на усилия врачей, спасти жизнь В.Гейдарова не удалось.

В результате проведенных сотрудниками 23-го отделения полиции Управления полиции Низаминского района оперативно-розыскных мероприятий был задержан подозреваемый в совершении преступления на почве конфликта житель Агсуинского района Сабит Багиров.